

806357

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 239 (8454)

Пятница, 3 декабря 1965 г.

Цена 2 коп.

Библиотека
научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
РОЗНИЧНЫЙ

СЕМЬ ТЫСЯЧ СВЕРХПЛНОВЫХ ТОНН

Участок коммунистического труда № 5 шахты «Полысаевская-1» в ноябре добился хороших результатов. На горе было выдано более 20.000 тонн угля при плане 13.750, то есть было дано полтора плана. Лава № 57 пласта Надбайкаимского имеет слабую почву и ссыпучую кровлю. Словом, нелегкая лава. Но комплексная бригада Альберта Дорна с комбайном

«Донбасс-1» сумела добиться таких успехов.

Машинисты комбайна Федор Беккер, Андрей Валл, Виктор Шубенков и Владимир Дербенев старожилы участка и привыкли работать в сложных условиях. Они водят комбайны на повышенных скоростях, обеспечивая безаварийную работу.

В отдельные дни бригада выдавала по 800—900 тонн угля при суточном плане 550 тонн. Нужно заметить, что шахтный транспорт всегда обеспечивал бесперебойную подачу порожняка и леса, что способствует ритмичной работе горняков 5-го участка. В подарок XXIII съезду КПСС выдано около 7000 тонн сверхпланового угля. В декабре горняки думают его увеличить.

В. САЛЕЕВ,
горючарочный участка № 5
шахты «Полысаевская-1».



Есть такая категория рабочих, которым не приходится повторять дважды задание, объясняя его важность. У них на это свой взгляд: если нужно — значит, важно. К таким людям относится слесарь-ремонтник штамповочных прессов электролампового завода Степан Михайлович Фролов.

Семнадцать лет работает Фролов на электроламповом. И не только в цехе, где он трудится, но и на всем заводе его знают как добровольческого и отзывчивого товарища.

На снимке: С. М. Фролов за работой.

Фото В. Даникова.

Навстречу ХХIII съезду КПСС

СЕМИЛЕТКА БРИГАДЫ

29 ноября бригада Евдении Румановой из 2-го цеха швейной фабрики № 10 выполнила годовой план и завершила семилетку. 34.096 брюк пошила она в этом году. Производительность труда составила 123 процента.

Бригада шьет брюки шерстяные и из ткани с повышенным содержанием лав-

сана, работает без передельщика. Качество продукции при плане 97,4 процента достигло 99,3 процента.

По предварительным подсчетам за декабрь бригада тов. Румановой изготовит сверх годового плана 3.267 брюк.

Г. ЦЕЛИЩЕВА, слушатель школы активистов печати.

Впереди смена тов. Куслина

В соревновании в честь ХХIII съезда КПСС больших успехов добились транспортисты 1-го района шахты «Журинка-3». За ноябрь они выдали через ствол более 6 тысяч тонн угля сверх плана.

Особенно хорошо работала смена диспетчера тов. Куслина. Соревнуясь с другими сменами, она завоевала первое место и записала на свой лицевой счет свыше трех тысяч тонн угля сверх плана.

В этой смене старательно работают машинисты электровозов тт. Каницев, Вериков, люковые б-го и 3-го уклонов тт. Шмидт, Карпов и Аполосов.

За первую половину ноября коллектив смены диспетчера Василия Ивановича Едакина отставал. Долг составил

более 700 тонн. На сменном собрании трудащиеся обсудили свои возможности и решили организовать труд так, чтобы не только погасить долг, но догнать передовые смены. Труд увенчался успехом. Сейчас на сверхплановом счету смены около 2-тысяч тонн угля. Особенно высокие показатели в труде добились насыпчики-откатчики тт. Самищев, Серебров, Василенко. Они доводили выдачу по стволу до 370 скопов. Слаженно, с большим трудовым напряжением, работали машинисты электровозов тт. Пфундт, Завьялов, Данилович, кондукторы Николай Шаимов и Борис Садбаев.

М. ИЛЬИН.

ХОРОШИЙ РИТМ

Еще в первой декаде сентября коллектив клеевого завода завершил семилетний план по валовой продукции. До конца года по предварительным расчетам заводчане должны дать продукции еще на 600 тысяч рублей.

Летние месяцы — сложны для завода. При температуре 20 градусов клей не сгущается, а разжижается. А жидкий клей не имеет большого сбыта. Поэтому в зимние месяцы заводчанам приходится наверстывать упущенное не по их вине.

В декабре дела идут хоро-

шо. Коллектив стремится выполнить повышенные обязательства, взятые в честь ХХIII съезда КПСС. Ритмично работает экстракционный цех (начальник цеха тов. Гуляев). Этот цех вспомогательный. Он обеспечивает сырьем другие, но имеет еще план по выдаче костного жира. Он всегда перевыполняется. За 10 месяцев при плане 1.260 тонн выдано 1.410 тонн жира.

Хорошо работает и клеевый цех (начальник цеха тов. И. Сизов). Ноябрьский план — выдать 250 тонн клея им выполнен досрочно.

БОЛЬШИМ ПОТОКОМ

В вестибюле комбината шахты «Комсомолец» вывешены обязательства горняков в честь ХХIII съезда партии. Добыть 7 тысяч тонн угля сверх плана — эта цифра даже несколько пугала бывальных шахтеров. Больно или невольно, но люди думали об этом, идя на работу и возвращаясь домой.

Ноябрь звенел морозами, сыпал снегопадами, а в подземных выработках людям было жарко. Шла борьба за

выполнение планов и обязательств. Уголь шел большим потоком, каждый день приносил удовлетворение. Лидеры соревнования стали коллективы участков №№ 3, 7.

Были на нарядах и споры и возмущение. Все было. Но — есть по шахте 11,5 тысячи тонн сверх плана! Есть они, эти тысячи в счет обязательств, и дали их мускулистые руки шахтеров.

Н. КАПУСТИН.

САЛОУТ, ВЬЕТНАМ!

ДНИ интересных встреч, проводимые городской библиотекой имени Крупской, продолжаются. 28 ноября, в воскресенье, была очень интересная встреча с вьетнамскими друзьями, которые проходят практику на шахте «Комсомолец».

3 часа дня. Читатели городской библиотеки, в основном молодежь, заполнили читальный зал. Троих наших друзей зал встретил аплодисментами. Ихуен Илог Зьеен очень много рассказал о родной стране, о сложившейся обстановке во Вьетнаме. С замиранием сердца слушали читатели нашего друга. Их все интересовало, было задано много вопросов на самые различные темы: как ведется пре-

подавление во вьетнамских школах, какую роль играют профсоюзы на предприятиях, чем отличаются наши библиотеки от вьетнамских.

Гости подарили библиотеке и читателям фотографию одного из патриотов Вьетнама.

Мы же подарили вьетнамским друзьям книги.

В следующий раз читатели встретятся у нас с организатором нашей библиотеки Еленой Матвеевной Бывшевой. Она в 1935 году вместе с лучшими книгоношами города встречалась с Н. К. Крупской. Тен-

мой другой встречи будет рассказ об облике нашего города.

Дни интересных встреч будут проводиться два раза в месяц. Приглашаем всех на наши встречи.

С. ИВАНОВА,
зав. библиотекой
имени Крупской.

Ленинград на эстраде

1 декабря во Дворце культуры выступали ленинградские артисты эстрады. Все они более или менее недавно окончили студию артистов эстрады. Они принесли на сцену задушевность, страстность, хороший, почти всегда, вкус. Как все такие концерты, он был пестрым: гимнастические этюды, жонглирование, конферанс, пение. Не было в их исполнении весьма частого в такого рода концертах наигрыша, развязности.

У певцов отличные голоса, и пели они без профессиональных, в плохом смысле, эстрадных ужимок. Эстрадному квинтуetu не хватало умения благородно держаться на сцене, но исполнение было мастерское, а репертуар подобран в хорошем эстрадном духе.

Концерт собрал полный зал — и это несмотря на мороз, удививший в этот день!

М. МОРОЗОВА.

Партийная

жизнь

Если школа, то должна учить

На последнем партийном собрании в Байкальском строй управления коммунисты остро поставили вопрос о плохой посещаемости собраний. Секретарь партбюро тов. Дунаев робко назвал две—три фамилии, если можно так выразиться, злостно непосещающих. Но только ли в них дело? Из 63 коммунистов нашей организации почти на каждом собрании не бывает до 20 и более человек. Это же ненормально. А еще более тревожит тот факт, что среди них много молодых коммунистов.

На этом собрании от партийного бюро потребовали строго спрашивать с тех, кто не бывает на собраниях. И это, конечно, правильно. Собрания проходят раз в месяц, о них сообщается заранее. У каждого из членов и кандидатов партии есть возможность правильно спланировать свое время, чтобы быть на нем.

Но после собрания я задумалась: а все ли зависит в этом деле от большей или меньшей строгости спроса за неявку на собрание? Только ли в этом причина? И мыслями по этому поводу мне захотелось поделиться с другими коммунистами.

Частично помехой для посещения собраний отдельными коммунистами является занятость на работе. 5—6 человек у нас в управлении заняты постоянно во второй смене. Но мне думается, что один раз в месяц их можно бы подменить на работе. Ничего в этом нет страшного! Но этого не делается. И вот, к примеру, коммунист Б. Агеев из бригады монтажников тов. Шуцких не был уже на трех собраниях. «Он на работе», — отвечает бригадир. А когда я спросил его нормально ли это, Шуцких лишь молча пожал плечами.

Но есть, мне думается, другая, более важная причина:

пассивное отношение коммунистов к самим собраниям. Откуда она? Вот тут и хочется сказать о том, как проходят у нас в управлении собрания.

Читайши в объявлении повестку дня — она заинтересовывает тебя, вызывает на размышление. А придишь на собрание — разочаруешься.

В октябре обсуждались у нас на собрании итоги сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Важный вопрос, интересный?

Конечно! А как прошло собрание? Докладчик — начальник стройки тов. Земсков сказал о

важном значении Пленума, о перестройке руководства промышленностью, о том, как будет идти сейчас планирование. В конце же все свели к тому, что в решениях Пленума о стройках ничего не сказано. Вроде и нам говорить не о чем. А разве не стоило коммунистам поговорить о том, почему за 9 месяцев этого года управление перерасходовало 130 тысяч рублей, почему у нас срывы в работе. Но после доклада выступили лишь два пенсионера и секретарь партбюро. Производственники же ни гу-гу. Разве так обсуждают свои задачи, вытекающие из важнейшего решения Центрального Комитета? Будь понтересней, поконкретней доклад, задень он за живое, глядишь, и коммунисты нашли бы что сказать.

Или совсем свежий пример.

В ноябре на повестке дня собрания стоял вопрос о выполнении уставных требований коммунистами. Делал доклад секретарь партбюро тов. Дунаев. Мне кажется, следовало бы поговорить, как коммунисты относятся к поручениям, к партучебе, как посещают собрания, рассказать, как они ведут себя на производстве и участвуют в воспитательной работе, показывают ли пример в быту. Стоило бы назвать фамилии

тех, кто добросовестно выполняет Устав партии, покритиковать нерадивых (они есть).

Много о чем можно было сказать. Но в докладе речь была сведена к тому, как работали управление и участки за девять месяцев, приводились итоговые цифры. Обо всем этом было известно ранее, да и не по теме получалось. Основной вопрос (и очень нужный) был смазан. Разговора не вышло.

Думается, что скучные безинтересные собрания, может быть, и влияют на то, что некоторые коммунисты, особенно молодые, стараются под любым предлогом не быть на нем.

Я считаю, что к подготовке собраний партбюро надо подходить более серьезно. Надо сделать так, чтобы поставленный на обсуждение партерганизации вопрос вызывал активность широкого круга коммунистов. Доклад должен быть построен на примерах, живых и интересных, а решения собраний отличаться деловитостью, конкретностью.

Мы часто говорим, что партия — школа воспитания коммунистов. Очень хорошее и верное определение. Надо добиться, чтобы это определение было верным на деле.

Б. ПИЩИКОВ,
член КПСС.

БЕСЕДА ВРАЧА

ИСКАЛЕННОЕ ЗДОРОВЬЕ

В последнее время многие центральные газеты выступили в защиту детей от уродливого пережитка капитализма — пьянства. Мне, как врачу-невропатологу, приходится часто встречаться с детьми, страдающими различными и нервными заболеваниями, особенно неврозами, и очень часто констатировать, что дети, страдающие эпилепсией, неврастенией, недержанием мочи, родились от родителей-алкоголиков или от родителей, злоупотребляющих алкоголем. Не говорю уж о производственных убытках от пьянства, о вреде, наносимом окружающим, — мне хотелось бы предупредить родителей о вреде их пьянов для детей. Дети страдают не только от того, что уже рождаются с ненормальной психикой, но и от того, что пьянство родителей углубляет психическую травму. Обладая повышенной чувствительностью ко всем ненормальностям в

отношениях родителей, дети особенно тяжело переживают драки, угрозы, оскорблении, которые, как правило, сопровождают выпивки.

Чтобы не быть голословной, приведу пример. В семье Б. имеется двое детей. Отец часто пьет, бьет мать, угрожает детям. В такой семейной атмосфере у одного ребенка развилась неврастения, у другого, 4-летнего, — занудие. И разве можно вылечить этих детей одними медикаментозными средствами, если обстановка в семье остается сложной, неблагоприятствующей нормальному развитию детей?

Общественные организации учреждений, предприятия должны строго привлекать к ответственности таких родителей как губителей физического и морального здоровья детей. Одними врачебными мероприятиями нам никогда не удастся вырастить психически полноценное, морально устойчивое поколение.

Л. САВИНЫХ,
врач.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

А. А. ПРОКОФЬЕВ

(К 65-летию со дня рождения)

Вчера исполнилось 65 лет со дня рождения Прокофьеву Александру Андреевичу — поэту лауреату Ленинской премии. Премия присуждена за книгу стихов «Приглашение к путешествию».

Фотохроника ТАСС.

★ ★ ★



Осмотр руководителями партии и правительства выставки легковых автомобилей

30 ноября руководители Коммунистической партии и Советского правительства посетили на ВДНХ СССР выставку новых легковых автомобилей и приняли участие в обсуждении перспектив развития производства легковых автомобилей в нашей стране. Во время беседы руководителей партии и правительства с работниками автомобильной промышленности был обсужден намечаемый тираж легковых автомобилей, который наиболее полно удовлетворил бы всесторонние нужды страны в легковом автомобильном транспорте.

(ТАСС).

Встреча М. А. Шолохова с журналистами

Советские и зарубежные журналисты, собравшиеся 30 ноября в Государственном комитете Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами, тепло поздравили М. А. Шолохова с присуждением ему Нобелевской премии.

Говоря о чувствах, которые у него вызвали весть о присуждении ему Нобелевской премии, писатель заявил, что гордится этой премией. Шолохов обратился к журналистам с просьбой передать горячую благодарность всем читателям в нашей стране и за рубежом, которые поздравили его со знаменательным событием.

Писатель ответил на многочисленные вопросы представителей телеграфных агентств, газет, журналов, радио и телевидения.

мыкают бытовые помещения и отделение ядохимикатов.

Стены склада — из асбестоцементных листов усиленного профиля, полы — асфальтобетонные. В складе предусматривается механизация погрузочно-разгрузочных работ при помощи аккумуляторных погрузчиков, ленточных транспортеров и навесных устройств.

Луч заглядывает в молоко

На смотре радиолюбительской аппаратуры, который проходит сейчас в павильоне «Радиоэлектроника» ВДНХ СССР, можно увидеть новый прибор для определения жирности молока. Он не больше транзistorного приемника, довольно прост по конструкции, имеет мало деталей и работает от батареек карманного фонаря.

Принцип действия его также несложен. Молоко наливается в небольшой стеклянный сосуд. Луч электрической лампочки, проходя через него, попадает на фотодиод высокой чувствительности. Интенсивность светового потока, прошедшего через наполненный сосуд, изменяется в зависимости от количества жира в молоке. Это и отражает фотодиод. Нажатие кнопки — и стрелка прибора, качнувшись, останавливается против цифры, показывая процент жира в молоке.

Создан этот интересный прибор на Новосибирской областной станции юных техников. Летом этого года он прошел успешные испытания в совхозе и на маслозаводе.

НА ВДНХ СССР

„МЕЛОДИЯ“ — ВСЕМ

Любителям музыки хорошо известна эта эмблема: буква «М» на вращающемся черном диске. Грампластинки с таким фирменным знаком выпускаются молодой, но уже популярной советской фирмой «Мелодия». Недавно ее эмблема появилась на стенах павильона «Советская культура» ВДНХ СССР, где открылась специальная экспозиция, посвященная фирме.

Тысячи новых грампластинок общим тиражом свыше 140 миллионов ежегодно выпускает «Мелодия». Произведения симфонической, камерной, оперной, эстрадной и танцевальной музыки; популярные песни из кинофильмов и оперетт; голоса великих людей и знаменитых артистов, поэтов, писателей; уроки иностранных языков, школьные программы, лекции — вот, что вы можете услышать, проигрывая пластинки этой

крупнейшей музыкальной фирмы.

Звучащая продукция фирмы широко представлена в павильоне. Здесь можно не только послушать последние новинки грамзаписей этого года, но и приобрести их. На этикетках и упаковочных конвертах многих из демонстрирующихся пластинок надписи сделаны на иностранных языках. Это и понятно: продукция фирмы «Мелодия» пользуется большой популярностью за рубежом. Ее охотно покупают в Англии и Австрии, в Греции и США, Швеции, Франции, Японии.

Среди представленных в павильоне новинок фирмы — стереофонические и «гибкие пластинки» — из полихлорниловой пленки. В ближайшее время общее количество выпускаемых фирмой «Мелодия» грампластинок достигнет 300 миллионов в год.

„ГОСТИНИЦЫ“ ДЛЯ УДОБРЕНИЙ

Они поднимутся неподалеку от железнодорожных станций — просторные здания, в которых разместятся прибывающие для колхозов и совхозов химические удобрения. При возведении таких промышленных складов будут применены самые современные строительные материалы и конструкции.

Один из проектов, демонстрирующихся сейчас на ВДНХ СССР, предусматривает сооружение «гостиницы» для удобрений с применением перекрытий из алюминиевых сплавов. Обращение к традиционному «авиационному» материалу при создании

складов объясняется большой агрессивностью химических удобрений не щадящих ни стальных, ни железобетонные конструкции. Перекрытия же из алюминиевых полупанелей с предварительно напряженными обшивками будут хорошо противостоять коррозии. Они легки, способны выдерживать большие нагрузки. Благодаря жесткости таких конструкций пролеты склада могут достигать 24-метровой ширины! При высоте внутреннего помещения в 6 метров и длине немногим более ста метров склад может принять до 5 тысяч тонн химических удобрений. К торцу здания при-

Пусковые 1965 года — в срок

ГОРЯЧИЕ ДНИ

Столовая завода «Кузбасс-элемент» — пусковой объект этого года. Впрочем, выражение «этого года» сейчас уже не подходит. Вернее будет — этого месяца. Да, в декабре столовая должна распахнуть свои двери. И она станет уже не объектом, а предприятием общественного питания.

Последние дни на стройке особенно горячи. Высок накал сегодня и здесь. В основном сейчас ведутся отделочные и монтажные работы. Всюду люди, деловой шум, трудовой ритм. В одном из помещений трудится бригада отделочников, которой руководит Зинанда Корнюшкина. Недавно отделочники работали на другой стройке — гидрошахте «Грамотейинская-3-4». Но и здесь они чувствуют себя хозяевами.

— Настроение у девушек боевое, — говорит бригадир, — жаль только, что сдерживает поставка раствора. Делали бы вдвое быстрее. А то приходится заниматься малоизводительным трудом.

Действительно, многие отделочники, например, убирали мусор. Его, конечно, нужно убирать, но если бы это было между дел. Уж коль зашла речь о растворе, придется ее продолжить. Крайне нерегулярно, а главное, немногим доставляется на этот объект раствор. Заявки зачастую срываются, доставляется раствор с большими интервалами. Это, разумеется, не способствует высокопроизводительному труду.

Зачастую бывают «недовременные рейсы». Так, в минувшую субботу в пуск шахтера значилось 1,8 куба, а при замере оказалось полтрана. Кому нужны такие «недовремени»? Никому. А такое слу-

чается. И часто. От такой «экономии» бетонщиков Никитинского бетонорасстворного строителя, конечно, не в восторге.

Но они не опускают руки и успешно форсируют упущенное. Вот комплексная бригада Василия Беседина. Все двадцать семь ее членов владеют несколькими строительными профессиями. Например, Владимир Чигирев и каменщик, и кровельщик, и плиточник, и... Да что перечислять: любая работа спорится в его руках. Под стать ему труждется Михаил Кокорин, Иван Хаустов...

— Все ребята в бригаде хорошие, — говорит Беседин.

Этот коллектив ведет кладку перегородок внутри здания. Каменщиками руководит Яков Букер. Ежедневно они доказывают, что уложено кирпича значительно больше нормы. А Семен Соломин со своим звено недавно подвел итог большой работе — уложено 800 кв. метров мятой кровли.

В одном из цехов будущей столовой на вязкий слой раствора ровными рядами ложится металлическая плитка. Движения плиточников скользят и кажутся неторопливыми, но площадь, покрытая бело-красными квадратиками, растет на глазах. Это работают Михаил Кокорин и Иван Хаустов.

С кем бы мне ни приходилось разговаривать на этом объекте, все настроены оптимистически: столовая будет сдана в срок. Строители, безусловно, сдернут свое слово, но обеспечение материалами, особенно раствором, необходимо отрегулировать так, чтобы ликвидировать ненужные простоты.

С. ВИКТОРОВ.

Для мелиораторов

ТАЛЛИН. (ТАСС). На берегу Финского залива на Азериском керамическом заводе сдан в эксплуатацию новый цех дренажных труб. Проектная мощность цеха

— 32,5 миллиона штук дренажных труб в год. Эстонские мелиораторы смогут с помощью азерискых дренажных труб ежегодно осуществлять более 30 тыс. гектаров земли.

СЕМИЛЕТКА ФИНИШИРУЕТ Ключевая отрасль советской индустрии

25 ноября на Саранском экскаваторном заводе, вступившем в строй в начале нынешней семилетки, выпущен десятитысячный экскаватор «Э-153», получивший широкое признание в сельском хозяйстве и строительстве. Болгоградцы на прошлой неделе успешно провели заводские испытания первых опытных тракторов с автоматическим управлением, сконструированных на базе широко известных гусеничных машин «ДТ-75». В эти же дни в Ленинграде подготовлены к испытаниям новые трикотажные машины. Ежедневно газеты и радио сообщают нам о создании новых машин. Прошедшая неделя не явила исключением.

Машиностроение — ключевая отрасль нашей индустрии. В. И. Ленин указывал, что без перестройки всей промышленности на основе крупного машинного производства «социалистическое строительство останется только суммой декретов... но не будет иметь своей основы» (Ленин, Соч., IV изд., т. 31, стр. 392). Металлургия, топливная промышленность, энергетика, химия и все другие отрасли народного хозяйства могли развиваться лишь на основе машиностроения. Благодаря высокоразвитому машиностроению Советский Союз производит крупнейшие в мире самолеты, самые мощные турбины, отличные автомобили и тракторы, прокатные

станы, сложнейшие аппараты и приборы. Об огромных масштабах советского машиностроения говорит тот факт, что в 1965 году объем валовой продукции машиностроения и металлообработки в СССР увеличился по сравнению с 1913 годом более чем в 480 раз. Важным итогом семилетки является рост выпуска продукции этих отраслей промышленности в 2,4 раза.

Пожалуй, самую важную роль в развитии всех отраслей машиностроения и металлообработки играет станкостроение. Ведь

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

от качества станков в прямой зависимости находится качество выпускемых машин, а следовательно, и производительность труда в промышленности. Советские станки завоевали себе мировое признание. По уровню производства металлорежущих станков СССР опередил США. Советские станки экспортятся в 82 страны.

В нашей стране созданы крупнейшие станкостроительные заводы. Только Горьковский станкозавод, вошедший в строй в первой пятилетке, ежегодно осваивает до девяноста новых моделей станков. Его продукцию покупают 45 стран. Технические достоинства многих наших станков, в частности для электрофизических и электрохи-

мических методов обработки, значительно превосходят станки лучших иностранных фирм. Однако некоторые модели токарных, шлифовальных, фрезерных, т. е. наиболее распространенных станков, уступают иностранным маркам. Задача повышения качества таких станков имеет первостепенную важность.

Советский Союз занимает первое место в мире по выпуску тракторов. У нас изготавливаются самые мощные электрические машины. Широкое признание завоевали советские автомобили, электровозы, тепловозы. На отечественных машинах установлены мировые рекорды добычи в горнодобывающей промышленности.

Успехи отечественного машиностроения могли бы быть еще большими, если бы созданию новых машин не мешала ведомственная разобщенность, если бы шире применялась унификация, специализация производства. В этой связи решения съезда КПСС, направленные на улучшение управления промышленностью, имеют огромное значение для дальнейшего развития такой важной отрасли советской индустрии, как машиностроение, задача которой значительно расширить выпуск прогрессивных видов машин и оборудования.

В. ПИМЕНОВ.

(ТАСС).

На снимке заседание экономической комиссии автоколонны. Главный экономист предприятия Т. В. ЛОБАНОВА докладывает об итогах работы за последний квартал.

Фото И. Баранова и В. Цина.
Фотохроника ТАСС.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
3 декабря 1965 г., № 239, стр. 3.

Заботы бригадира

Мы сидим в раскомандировке бригадчиков на строительстве комбината костюмных тканей с руководителем комплексной бригады Калиновским. Борис Петрович — опытный строитель, незаурядный организатор, одним словом, «мужик на своем месте». Немало построено объектов в Ленинске-Кузнецком его рабочими руками. Сейчас почти с азов начато сооружение крупнейшего предприятия легкой промышленности.

Борис Петрович говорит не торопясь, взвешивая каждое слово, как человек, умудренный опытом. В плавном говоре нотки гордости за профессию строителя, за свою бригаду и тут же грустинка за досадные промахи и просчеты, за нелепую порой организацию работ.

— Вот вы говорите — хозрасчет. Мировое дело. Тут ничего не скажешь. И у меня когда-то хозрасчет в бригаде был. Подобешь к концу месяца сальдо с бульдой — экономия, а отсюда премия. Интерес у ребят был. Заработать каждого хочется, плохого в этом нет. А потом разбросали бригаду, и весь хозрасчет полетел вверх тормашками. У меня и сейчас есть лимитная книжка, а толку? Формальность одна. Привезли сегодня кирпич на самосвалах. Шофер поднял кузов и... загремел кирпичок. На поверку почти половина — бой,

Что я с ним сделаю? А качество? Возьмешь кирпич за край — сломался пополам. Я бытовки сейчас кладу. Стена тонкая. Двадцать процентов только можно укладывать половняку, а у меня его все скроек будет. Вот вам и экономия, вот и хозрасчет.

Борис Петрович задумывается.

— Хозрасчет хорошо начинать на одном объекте, где строительство идет с фундаментом и до крыши, — продолжает он. — Вот тогда можно развернуться! Я сейчас начинаю на оси С-Ц. Работы там много: пять ниток, по 580 метров каждая. Размах, простор. И опять загвоздка. Под фундамент нужны траншеи 60—70 сантиметров шириной, а у нас прошли уже 400 метров и прорыли ширину в два с лишним метра. Значит, возводи двойную опалубку, засыпай опилками, а потом уже лей бетон. Вот вам и хозрасчет.

Калиновский водит заскользым ногтем по столу, словно рисует схему.

— При заливке бетонных полов осталенную часть траншеи засыпать надо. А зима на дворе. Это же целая история. О какой же экономии можно речь вести?

— Зачем же такую широкую траншею проходили? — спрашиваю.

— Кто же его знает? Поставь туда в свое время «Бе-

ларусь» или обыкновенный канавокопатель, пройди гранешайку нужной ширины — и был бы порядок. Мы бы без всякой опалубки фундамент залили. Быстро и хорошо. И, что самое непонятное, видно же, что напартачили. Нет, до сих пор экскаватор копает. Сейчас выкопает, а потом засыпать будем. Не по-хозяйски это!

Мы вышли на улицу. Резкий ветер гнал поземку. Дмитрий Нифонтов, Михаил Попов и Федор Шербаков склонялись короба. Борис Петрович придирчиво оглядев их работу. Остался довolen: плотники первой руки, *своя* дело знают.

— Думаю доски набить по краям и зачистить, — говорит Нифонтов. — порядок будет. Ни одна капля бетона не выльется.

— Зачем? Зальем днище гидрона с соляркой — хоть воду носи. Тес беречь надо.

— Видите, сколько у нас его? — это бригадир уже обращается ко мне. Рядом лежало десятка два досок. — Позарез нужно кубов 10—12. Не везут. Так-то вот.

По площадке, завихряя снежную пыль, мчались машины.

— Вот сюда кирпич везут. Пойду принимать.

Наклонившись поглубже шапку, Калиновский крупно зашагал вслед за машинами.

В. СКОРОБОГАТОВ.



АВТОКОЛОНА РАБОТАЕТ В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

В СВОЕМ докладе на съезде в Тверьском Пленуме ЦК КПСС тов. А. Н. Косыгин указал, что в нескольких автомобильных хозяйствах Москвы и Ленинграда была применена новая система планирования и экономического стимулирования.

В числе этих хозяйств — автоколонна № 1103 Ленпромтранса. Хозяйственная самостоятельность этого, как и некоторых других аналогичных предприятий, была расширена, сокращено число плановых показателей, установлены сверху, предполагаемые сверхплановой прибыли и экономии по фонду заработной платы для материального поощрения работников и улучшения социально-культурных условий.

Получив широкие права и возможности, коллектив автомобильного хозяйства заметно улучшил свою деятельность: за счет сокращения порожних пробегов добился более полной загрузки автомобилей, повысилось качество ремонта и обслуживания машин. Клиентура колонны довольна ее работой. Все это позволило за 5 месяцев дополнительно перевезти 576 тысяч тонн грузов, получить около 700 тысяч рублей сверхпланового дохода. Прибыли автоколонны возросли в три раза, производительность труда повысилась на 44,2 процента, а заработка водителей и других работников увеличился в среднем на 32 процента.

На снимке заседание экономической комиссии автоколонны. Главный экономист предприятия Т. В. Лобанова докладывает об итогах работы за последний квартал.

Фото И. Баранова и В. Цина.
Фотохроника ТАСС.

Смотрите новый фильм!

Год девятнадцатый... С четырех сторон яростно атакуют молодую Советскую республику интервенты и белогвардейцы. Голодно в городах, нелегко и в деревне. Браги революции эсеры, решают, что началась эпоха попытаться вырвать вооруженными восстаниями власть из рук большевиков. На Тамбовщине эсеровские демагоги и кулачи сколачивают банду под предводительством эсера Антонова (актер А. Кочетков), лицемерно именуя ее «попстанческой армией». «Две силы борются за крестьянина—большевики и мы, — говорит антоновский «идеолог» Петр Токмаков (актер В. Балашов). За большевиков Россия с ее заводами, фабриками, армией, за нас — душа крестьянина, тысячелетиями воспитанная в духе собственности».

Через тяжелые испытания проходят главные герои фильма — крестьянин-бедняк Андрей Андреевич (актер Е. Шутов) и сердечник Фрол Баев (образ Фрола) создал народный ратник Белорусского театра им. Янки Купалы Глеб Глебов; кинозрители его знают по фильмам «Константин Заслонов», «Зеленые огни», «Нет

сторка», «Полесская легенда») пока находят свою «крестьянскую» правду в большой ленинской правде всех тружеников земли.

В фильме развенчивается эсэро-кулацкий индивидуализм, ведущий к политическому и моральному банкротству, к одиночеству. Для разгрома «попстанческой армии» партия послала Михаила Николаевича

свое небо» и есаула Половцева «Поднятая целина» в одиночестве ходит в лесах около двориков, добывая себе пропитание грабежом и убийством. И некуда погодиться одному волку...

Трагатель и драматична история любви дочери Фрола Наташи (актриса А. Завьялова) и простого крестьянского парня Лешки (актер В. Егоров). Кровавым вихрем ворвался в их судьбу антоновский мя-

теж, оторвал любимых друг от друга, толкнул Лешку на неравный бой с родным братом — большевиком Листратом (актер И. Лебедев, известный зрителям по фильмам «Евдокия» в роли

Евдокима и Захара в фильме «День, когда исполняется тридцать лет»). Не сразу разобралась, кто виновен в ее страданиях, и Наташа. По наущению кулаков месть ее обрушивается на них в чём не повинных красноармейцев. Только революционный гуманизм коммунистов спасает молодых супругов от суперской кары, возвращающей Лешку и Наташу к мирному труду хлеборобов.

Этот фильм вы сможете увидеть на экране кинотеатра «Победа» с 3 декабря 1965 года.

„Одиночество“

Тухачевского (актер А. Головин) замечательного советского полководца. Красные полки успешно бьют антоновцев. В предчувствии конца, мятежники жестоко расправляются с красными.

Мятеж подавлен. Давно уже покончил с собой Токмаков. Мария Косова (актриса С. Дружинина) повешена мужиками. Убит в одном из боев Антонов. Только Петр Сторожев (заслуженный артист РСФСР Петр Глебов, сыгравший роль Григория Мелехова в фильме «Тихий Дон», затем майора Лунина «Балтий-



На XX сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК. Генеральная Ассамблея ООН приняла резолюцию по вопросу о созыве Всемирной конференции по разоружению. В резолюции отмечается, что настоятельная необходимость предпринять дальнейшие усилия, направленные на достижение соглашения о всеобщем и полном разоружении при эффективном международном контроле в целях обеспечения прочного мира во всем мире.

Резолюция настоятельно рекомендует провести необходимые консультации со всеми странами с целью учреждения широкого представитель-

ного подготовительного комитета, который примет необходимые меры по созыву Всемирной конференции по разоружению с участием всех стран не позднее 1967 года.

Резолюция была принята 112 голосами при одном воздержавшемся (Франция).

Генеральный секретарь ООН У. Таин приветствует единогласное принятие резолюции, подчеркнув, что значение этого решения Ассамблеи заключается, прежде всего, в том, что оно открывает возможность участия всех стран мира в конференции по разоружению.

Изделия радиотехники — в 90 стран

ВЕНГРИЯ. «Фаворит», «Горизонт», «Альба-Регия», «Орхидея», «Бельта», «Сигма» — это названия выпускавшихся в Венгрии телевизоров. К этой семье только что присоединился новичок «Стар», созданный на Секешфехерварском заводе. Пополнилась также семья радиоприемников, начато серийное производство радиоприемника «Дальдам» («Мелодия»).

Производство радиоприемников, телевизоров и средств связи развивается невиданными темпами. Объем выпускавшей продукции в 1965 году превысил вдвое с 1950 годом в девять раз.

Изделия радиотехники с маркой «сделано в Венгрии» экспортируются в 90 стран мира, в том числе в Советский Союз.

Положение в Индонезии

ДЖАКАРТА. Командующий вооруженными силами Западного Калимантана бригадный генерал Раисади отдал приказ о распуске коммунистической партии и дру-

гих прогрессивных организаций в своем округе. Это уже четвертый округ Индонезии, в котором военные власти распускают компартию. (ТАСС).



ПЯТНИЦА

3 ДЕКАБРЯ

11-00 Из истории советского кино. «Богатая невеста». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ

19-00 Навстречу выборам в народные суды.

19-20 Музыкальный календарь.

19-45 «Праздник на Тарасовой земле». Документальный фильм.

20-30 Телевизионные новости.

20-40 Из истории советского кино. «Богатая невеста». Художественный фильм.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Покупайте лук!

Лук обладает незаменимыми вкусовыми и ароматическими свойствами. Он возбуждает аппетит, повышает деятельность желез внутренней секреции — слюнных, желудочно-поджелудочной — и печени, что способствует более полной химической обработке пищи в желудочно-кишечном тракте и лучшей ее усвоемости организмом.

Лук содержит фитонциды и витамин С, благотворно влияющие на защитные свойства организма.

Наряду с вкусовыми и ароматическими веществами, лук содержит: сахар, белки, витамины, минеральные и другие вещества.

Покупайте лук в магазинах орса треста «Ленинуголь»!

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинский завод ЖБИ — главного технолога, главного энергетика, механиков, бетонщиков, электросварщиков.

Обращаться по адресу: пос. Лапшиновка, завод ЖБИ, в отдел кадров.

Ленинское управление механизации — машинистов экскаваторов и помощников машинистов экскаваторов.

Обращаться по адресу: пос. Лапшиновка, участок механизации.

Орс промтоваров треста «Ленинуголь» — бухгалтера-претензиониста, бухгалтера-ревизора.

Орс промышленных товаров — техника-строителя на должность строитестера, художника-декоратора, грузчиков на автомашину.

Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат — на постоянную работу плотников, каменщиков для работы при Ленинском хлебокомбинате.

Байкальское строительное управление — главного бухгалтера.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, № 55, трест «Ленинскхатстрой», в отдел кадров, с 9 час. до 17 час.

Ленинск-Кузнецкий райпотребсоюз в аппарате — ревизоров, бухгалтеров на претензионную работу, опытного бухгалтера, товароведа или опытного работника торговли, знакомого с ценообразованием на работу по ценам; для работы в селько-старших бухгалтеров, экономистов и товароведов.

Обращаться к главному бухгалтеру.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ОДИНОЧЕСТВО

(Две серии)
Сеансы: 9-00, 11-30, 2-00, 4-30, 7-00, 9-30.

«СИБИРЬ»

ЧЕРНЫЙ БАРХАТ

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

НАД НАМИ ЮЖНЫЙ КРЕСТ

Сеанс в 2 часа 50 минут.

«РАССВЕТ»

КАК ВАС ТЕПЕРЬ НАЗЫВАТЬ?

Сеансы: 2-00, 3-30, 5-30, 7-15, 9-00.

«РОДИНА»

НЮРНБЕРГСКИЙ ПРОЦЕСС

(Две серии)
Сеансы: 10-00, 3-00, 6-20, 9-40.

ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ

Сеанс в 2 часа 20 минут.

«РЕКОРД»

ЗАКОН И КУЛАК

Сеансы: 6-40, 8-30.

ВОЛШЕБНЫЙ ХАЛАТ

Сеанс в 5 часов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК ЧУЖОЙ В ГОРОДЕ

Сеансы: 4, 6, 8.

Профтехучилище № 25 приглашает на работу мастеров производственного обучения по специальностям: слесарь-сантехник, слесарь-монтажник по монтажу сборочного железобетона и металлоконструкций.

Училище продолжает дополнительный прием учащихся по специальностям: слесарь-сантехник, слесарь-монтажник.

В училище принимаются юноши с образованием 7–8 классов в возрасте 16–17 лет.

Обращаться по адресу: Соцгородок, ул. Кремлевская, № 6.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10 и через трест 3-81, партийного отдела через 5-37, промышленного отдела — через трест, бухгалтерии 0-52, директора типографии 2-21.

Заказ № 6617 Тираж 19.500